

“创业济宁”青年大学生创业大赛总决赛火热开赛 10支创业队伍同台比拼创意



锦鸿锦鲤项目最终夺得桂冠。本报记者 孔茜 摄

本报济宁5月26日讯(记者 孔茜 通讯员 崔玮) 24日，“创业济宁”青年大学生创业大赛总决赛火热开赛。涵盖电子商务、软件信息、文化传媒、互联网+等多个领域的10支创业队伍，纷纷以精湛的路演博得现场观众阵阵掌声。经过近两个半小时，经层层选拔，锦鸿锦鲤项目最终夺得桂冠，赢得奖金50000元。

当日上午9时，创意大厦“云起空间”内热闹非凡，近200名观众有序落座，伴随着主持人的精彩开场，“创业济宁”青年大学生创业大赛总决赛正式拉开帷幕。只见10支创业团队代表依次登上舞台，通过PPT讲演的形式，对创业思路、市场分析、团队情况进行了阐释，并现场针对评委们所提出的问题进行深

入解答和阐述。经过多轮角逐，最终决出了一、二、三等奖和创新奖。

“选手们讲演真是太精彩了，项目创意都特别新颖。”首次直面观看创业大赛的张萌表现的十分激动，随着选手们的逐一讲演，他更是不时拿出手机进行记录。他说，看着原本天马行空的创意，被青年大学生们落到实处，让他获益良多，并激发出了他干事创业的想法。

“本次活动我们主要是面向即将毕业的在校大学生和正在创业的创业青年。”山东高新创达科技创业服务有限公司创新发展部经理刘明春称，本次比赛以“逐梦高新区 创赢青春”为主题，吸引了来自区内外创新创业项目120余个，高校学生团队、青

年创新创业团队200余人参加。经过层层选拔，10支创业团队脱颖而出，进入了总决赛。

“获奖选手除赢得奖金外，还将得到省级创业导师提供的‘一对一’创业辅导、创业担保贷款、创业园区落户优惠政策等支持。”刘明春介绍，本次大赛由市人社局、团市委、高新区管委会主办，高新区科创局承办，高新区创业服务中心、创达公司、创业大学、高新区软件园、高新区大学园、高新区文化创意园协办。旨在大力弘扬高新区创新创业文化，在进一步发掘、培育优秀创新创业人才的同时，进一步营造“政府支持引导、技术创新引领、产业环境支撑、项目资金对接”的良好全民创业氛围，助力创新创业高效发展。

□相关链接

锦鸿锦鲤脱颖而出 斩获本次大赛桂冠

项目路演、内容解说、现场问答……经过专家评委点评、大众投票等多个环节，锦鸿锦鲤项目以清晰的创意思路、较为准确的市场分析从众多创业项目中脱颖而出，赢得了在场评委、观众的一致好评，并成功斩获本次创业大赛一等奖。

“锦鸿锦鲤在锦鲤鱼的养殖和销售的基础上，拓展了滤材的改良和创新，在以进口滤材为基础的同时研制出新型滤材(鬼石)……”谈及创业项目郭鹏飞自信满满、侃侃而谈，但问及获奖感受，作为首次参加创业比赛的郭鹏飞来说，却显得有些“受宠若惊”。他说，自己现在正处

于创业起步阶段，无论是在资金还是经验上面都相对比较缺乏，通过本次创业大赛，不仅项目获得了专业评委的指导，其创业信心也更加坚定了。

“老师们的专业点评，使我更加明白自己的短板，而评委们提出的专业意见，更是引导着我们的项目更好发展。”郭鹏飞称，创业大赛不仅是青年大学生展示项目的平台，对外发声的媒介，亦是选手们相互交流、相互促进的重要途径，促使创业青年们坚定信念，一同前行，不断将“创业梦”变为现实。

本报记者 孔茜



选手现场激情演讲。本报记者 孔茜 摄

化妆品安全科普活动走进济宁技师学院

现场科普，倡导“安全用妆”

本报济宁5月26日讯(记者 王博文 张慧) 24日，济宁高新区市场监管局联合济宁市市场监督管理局、市药品不良反应与药物滥用监测中心、市第一人民医院，开展了“安全用妆 点靓生活”化妆品安全科普活动。通过宣传普及化妆品安全知识，引导公众树立安全用妆、化妆品理性消费意识，在全社会营造重视化妆品使用安全的良好氛围。

当日上午，在济宁技师学院活动现场，化妆品安全知识宣传展板前聚集了不少学生。“网购化妆品应该注意什么？”“怎么选择适合自己肤质的化妆品？”面对自己拿不准的问题，同学们纷纷向一旁的工作人员。面对同学们的咨询，工作人员一一做了解答，并通过发放宣传册等形式，向学生普及安全用妆知识。

“之前对于安全用妆这一块确实有很多疑问，但由于精力有限，也没有很好的途径去



工作人员向学生讲解安全用妆知识。本报记者 王博文 摄

了解相关知识。”济宁技师学院信息技术系学生李潇雅表示，今天的活动对于自己来说受益匪浅，通过工作人员耐心的讲解，让自己了解到了如何正确用妆，提升了对化妆品安全的科学认识。

此次宣传活动通过设置宣传展板，发放宣传资料，设

置咨询台等形式，向群众介绍化妆品安全使用知识，通过活动，在纠正部分消费者盲目追求产品效果或治疗作用的不正确认识的同时，普及合格化妆品基本要求和选购化妆品注意事项，提升公众鉴别假冒伪劣化妆品能力，提高消费者安全用妆的意识。

科普活动周圆满落幕 精彩课程市民称赞过瘾

本报济宁5月26日讯(记者 王博文) 26日，2019年全国科技活动周落幕。在为期一周的时间里，高新区举办了多场市民喜闻乐见的科普活动。通过活动的开展，使科技创新成果和科学普及活动真正惠及辖区百姓。

25日，科技馆各展厅内人流攒动。“会说话的展品”活动正在上演，作为科技馆精心打造的自主品牌活动，“会说话的展品”通过讲解员定时讲解展品，向公众普及科学知识。现场，市民在科普讲解员的带领下，围在展品周围，聆听展品背后的科学故事，学习科学知识。

除了带着孩子前来看

展学科普外，科技馆策划的一系列公益课堂活动也受到了市民的青睐。在“英语沙龙”活动现场，吸引了不少学生前来参加。在外籍教师热情、幽默的引导下，学生们积极活跃地交谈。通过交流学习地道的英语表达，感受英语魅力，现场气氛轻松愉悦，讨论热烈。

本次科普活动周期间，还举行了“济宁科学家讲堂”“科技主题展”“科普进社区”“防灾减灾小课堂”“科技你我他”“看得见的科学”“科普知识竞赛”及“玩转科学课”等科普活动，通过精彩纷呈的科普课程让学生们直呼过瘾，为市民带来一场科普盛宴。